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Çàäàíèå �15.1. Çàìåíà ïåðåìåííîé. Ìåòîä èíòåðâàëîâ.

1) log22(16 + 6x− x2) + 10 log0,5(16 + 6x− x2) + 24 > 0. (Å�Ý-2015)

2)

2

3x − 9
>

8

3x − 3
. (Å�Ý-2015)

3)

log2(4x
2) + 35

log22 x− 36
> −1. (Å�Ý-2017)

4)

9
x

+ 2 · 3
x

− 117

3x − 27
6 1. (Å�Ý-2019)

5)

49
x

− 6 · 7
x

+ 3

7x − 5
+

6 · 7
x

− 39

7x − 7
6 7

x

+ 5. (Å�Ý-2016)

6)

log5(25x)

log5 x− 2
+

log5 x− 2

log5(25x)
>

6− log5 x
4

log25 x− 4
. (Å�Ý-2017)

7)

9
x+ 1

2

− 4 · 3
x

+ 5

9
x+ 1

2 − 4 · 3x + 1
+

5 · 3
x

− 19

3x − 4
6

2 · 3
x+2

− 12

3x+1
− 1

. (Å�Ý-2016)

8)

2
x+5

− 2
−x

23−x
− 4−x

> 2
x

. (Å�Ý-2019)

9) log2
2(25− x

2)− 7 log2(25− x
2) + 12 > 0. (Å�Ý-2017)

10) lg4 x− 4 lg3 x+ 5 lg2 x− 2 lg x > 0. (Å�Ý-2015)

11)

(

log22 x− 2 log2 x
)2

< 11 log22 x− 22 log2 x− 24. (Å�Ý-2015)

12)

105
(

24−x
2

− 1
)2

−
22

24−x
2

− 1
+ 1 > 0. (Å�Ý-2015)



Çàäàíèå �15.1. Îòâåòû.

1) (−2; 0); (6; 8).

2) (−∞; 1); (2; log3 11].

3)

(

0;
1

64

)

;
1

2
; (64; +∞).

4) [2; 3).

5) (−∞; 0]; (log7 5; 1).

6) (0; 0, 04); 0, 2; (25; +∞).

7) (−∞; −1); (−1; 0); [1; log3 4).

8) (−∞; −3); [−2; +∞).

9) (−5; −
√
17]; [−3; 3]; [

√
17; 5).

10) (0; 1]; 10; [100; +∞).

11)

(

1

4
;
1

2

)

; (8; 16).

12) (−∞; −2); (−2; −1]; 0; [1; 2); (2; +∞).



Çàäàíèå �15.1 (ÄÇ). Çàìåíà ïåðåìåííîé. Ìåòîä èíòåðâàëîâ.

1) 9
4x−x

2
−1

− 36 · 3
4x−x

2
−1

+ 243 > 0. (Å�Ý-2017)

2)

3 lg2 x− 8

lg2 x− 4
> 2. (Å�Ý-2015)

3)

31− 5 · 2
x

4x − 24 · 2x + 128
> 0, 25. (Å�Ý-2015)

4)

2 log3(9x)− 13

log23 x− log3 x
4
6 1. (Å�Ý-2017)

5)

4
x

− 2
x+3

+ 7

4x − 5 · 2x + 4
6

2
x

− 9

2x − 4
+

1

2x − 6
. (Å�Ý-2016)

6)

log4(64x)

log4 x− 3
+

log4 x− 3

log4(64x)
>

log4 x
4 + 16

log24 x− 9
. (Å�Ý-2017)

7)

9
x

− 3
x+1

− 19

3x − 6
+

9
x+1

− 3
x+4

+ 2

3x − 9
6 10 · 3

x

+ 3. (Å�Ý-2016)

8)

3
x

− 80 · 3
−x

− 27

9−x

− 33−x
6 3

x

.

9) 2log4
2(20− x

2)− 7 log4(20− x
2) + 6 > 0.

10) 3
4x+1

− 31 · 27
x

+ 37 · 9
x

− 3
x+2

6 0.

11)

(

9
x

− 2 · 3
x

)2

− 62
(

9
x

− 2 · 3
x

)

− 63 > 0. (Å�Ý-2017)

12)

4
(

log2

(

64− x
2
)

− 2
)2

−
5

log2

(

16−
x
2

4

) + 1 > 0.



Çàäàíèå �15.1 (ÄÇ). Îòâåòû.

1) (−∞; 1]; 2; [3; +∞).

2) (0; 0, 01); 1; (100; +∞).

3) 1; (3; 4).

4) (0; 1); 27; (81; +∞).

5) (−∞; 0); (0; 2); (log2 6; 3].

6)

(

0;
1

64

)

; 4; (64; +∞).

7) (−∞; 1]; (log3 6; 2).

8) (−∞; −3); [2; +∞).

9) (−2
√
5; −2

√
3]; [−2; 2]; [2

√
3; 2

√
5).

10) (−∞; −1]; [0; 2].

11) 0; [2; +∞).

12) (−8; −2
√
15); (−2

√
15; −2

√
14]; 0; [2

√
14; 2

√
15); (2

√
15; 8).



Çàäàíèå �15.2. Äåéñòâèÿ ñ ëîãàðè�ìàìè, ïîòåíöèðîâàíèå.

Äåéñòâèÿ ñî ñòåïåíÿìè, ëîãàðè�ìèðîâàíèå.

1) 2 log2(x
√
3)− log2

x

x+ 1
> log2

(

3x2 +
1

x

)

. (Å�Ý-2018)

2) log7(2x
2 + 12)− log7(x

2 − x + 12) > log7

(

2− 1

x

)

. (Å�Ý-2018)

3) log5(3x+ 1) + log5

(

1

72x2
+ 1

)

> log5

(

1

24x
+ 1

)

. (Å�Ý-2018)

4) log2(x− 1) + log2

(

x
2 +

1

x− 1

)

6 2 log2
x
2 + x− 1

2
. (Å�Ý-2018)

5) log5(4− x) + log5
1

x
6 log5

(

1

x
− x+ 3

)

. (Å�Ý-2018)

6) log4(6− 6x) < log4(x
2 − 5x+ 4) + log4(x+ 3). (Å�Ý-2019)

7) log2|x+1|(x+ 1)4 + log2(x+ 1)2 6 22.

8) − log 1

3

x
2 + 2 log9(x+ 3) > 2 log3(−x− 1) +

1

2
log√

3
(x+ 6).

9) log 9
√
8

(

log 1

7

(x+ 1)
)

> 3.

10) 3
x
2

· 5x−1
> 3. (Å�Ý-2018)

11)

3
√

272x−3
>

√

81
6−4x

x+1
.

12) 5
x+3

+ 5
x+1

+ 2 · 5x < 2
x

4
+6

+ 2
x

4
+1

.



Çàäàíèå �15.2. Îòâåòû.

1)

[√
3

3
; +∞

)

.

2)

(

1

2
;
4

3

]

; [3; +∞).

3) −1

6
; − 1

24

)

; (0; +∞).

4)

[

1 +
√
5

2
; +∞

)

.

5) [1; 3].

6) (−2; 1).

7) [−9;−2); (−2; −1); (−1; 0); (0; 7].

8) [−2; −1).

9)

(

−1; −48

49

]

.

10) (−∞; − log3 15]; [1; +∞).

11) (−5;−1);

(

3

2
; +∞

)

.

12)

(

−∞;− lg 2

lg 5− lg 4
√
2

)

.

[



Çàäàíèå �15.2 (ÄÇ). Äåéñòâèÿ ñ ëîãàðè�ìàìè, ïîòåíöèðîâàíèå.

Äåéñòâèÿ ñî ñòåïåíÿìè, ëîãàðè�ìèðîâàíèå.

1) 2 log2(1− 2x)− log2

(

1

x
− 2

)

6 log2(4x
2 + 6x− 1). (Å�Ý-2018)

2) log2(x− 1) + log2

(

2x+
4

x− 1

)

> 2 log2
3x− 1

2
. (Å�Ý-2018)

3) log5(3x
2 − 2)− log5 x < log5

(

3x2 +
1

x
− 3

)

. (Å�Ý-2018)

4) 2 log2 x+ log2

(

x+
1

x
2

)

6 2 log2
x
2 + x

2
. (Å�Ý-2018)

5) log2

(

1

x
− 1

)

+ log2

(

1

x
+ 1

)

6 log2(27x− 1). (Å�Ý-2018)

6) log2(x− 1)(x2 + 2) 6 1 + log2(x
2 + 3x− 4)− log2 x. (Å�Ý-2019)

7) log2|x|(x
2) + log2(x

2) 6 8.

8)

1

2
log√

7
x
2 − log 1

7

(x+ 2) 6 2 log7(1− x) + 2 log49(x+ 10).

9) log 4
√
36

(

log 1

2

(x+ 1)
)

> 2.

10) 8 · 72x+1
6 16

1−x
2

.

11)

√

625
4−2x

x−1
>

3

√

1252x+1
.

12) 3
x+3

+ 3
x+2 − 3

x

< 2
x

2 + 2
x

2
−1

+ 2
x

2
−2

.



Çàäàíèå �15.2 (ÄÇ). Îòâåòû.

1)

[

1

6
;
1

2

)

.

2) (1; 3].

3)

(√
6

3
; 1

)

; (1; +∞).

4) [2; +∞).

5)

[

1

3
; 1

)

.

6) (1; 2].

7) [−4;−1); (−1; 0); (0; 1); (1; 4].

8) (−2; 0);

(

0;
2

3

]

.

9)

(

−1; −63

64

]

.

10)

[

1− log2 7

2
; −1

2

]

.

11) (−∞;−3);

(

1;
3

2

)

.

12)

(

−∞;− lg 20

lg 3− lg
√
2

)

.



Çàäàíèå �15.3. Ñìåøàííûå íåðàâåíñòâà. Ïåðåìåííîå îñíîâàíèå.

1)

6
x

− 4 · 3
x

x · 2x − 5 · 2x − 4x+ 20
6

1

x− 5
. (Å�Ý-2018)

2)

25
x
2
+x−10

− (0, 2)
x
2
−2x−7

0, 5 · 4x−1
− 1

6 0. (Å�Ý-2019)

3) (5x− 13) · log2x−5(x
2
− 6x+ 10) > 0. (Å�Ý-2016)

4)

(

4
x
2
−x−6

− 1

)

· log0,25

(

4
x
2
+2x+2

− 3

)

6 0. (Å�Ý-2016)

5)

log2(2x
2
− 17x+ 35)− 1

log7(x+ 6)
6 0. (Å�Ý-2017)

6) log3−x
(2x+ 1) · log3x+4(4− x) 6 0.

7) log1− 1
(x−1)2

(

x
2 + 5x+ 8

x2
− 3x+ 2

)

6 0.

8) log x

2
(x2

− 2x+ 1) > 2.

9) log
x3

−9x2+27x−27(9 − x) > 0.

10) log5−x

x+ 2

(x− 5)4
> −4.



Çàäàíèå �15.3. Îòâåòû.

1) [0; 2); (2; 5).

2) (−∞; −3]; (1, 5; 3].

3) (2, 5; 2, 6]; (3; +∞).

4) (−∞; −2]; −1; [3; +∞).

5) (−6; −5); [3; 3, 5); (5; 5, 5].

6) (−0, 5; 0]; (2; 3).

7)

[

−

3

4
; 0

)

; (2; +∞).

8)

[

2

3
; 1

)

; (1; 2); (2; +∞).

9) (4; 8].

10) (−1; 4].



Çàäàíèå �15.3 (ÄÇ). Ñìåøàííûå íåðàâåíñòâà. Ïåðåìåííîå îñíîâàíèå.

1)

x · 7
x

− 7
x+1

− 2x+ 14

175 + x · 5x − 25x− 7 · 5x
>

1

5x−1
− 5

.

2)

16 · 2
x
2(x−3)

− (0, 125)
x
2
−4

0, 04 · 252x
2
−11

− 5
> 0.

3) (20− 11x) · log5x−9(x
2
− 4x+ 5) 6 0. (Å�Ý-2016)

4)

(

9
x
2
−1

− 3
5x+1

)

· log 1
3

(

3
x
2+4x+6

− 8

)

> 0.

5)

log5(3x
2 + 11x+ 6) + log0,2(x

2 + 1)

log0,2(7− x)
> 0.

6) log4−x
(3x+ 8) · log2x+5(5− x) > 0.

7) log 1
sin2

x

(

2

x2
− 5x+ 6

)

> 0.

8) log√4x−7(x
2
− 4x+ 5) 6 2.

9) log
x+2(1− 6x+ 12x2

− 8x3) 6 0.

10) log
x2+1(9 − x

2) 6 1 + log
x2+1(x+ 3).



Çàäàíèå �15.3 (ÄÇ). Îòâåòû.

1) (−∞; 1]; (2; 7); (7; +∞).

2) (−2, 5; 2]; (2, 5; +∞).

3)

(

9

5
;
20

11

]

; (2; +∞).

4) −2; [−0, 5; 3].

5) [−5; −3);

(

−

2

3
; −

1

2

]

; (6; 7).

6)

(

−

5

2
; −

7

3

]

; (−2; 3).

7)

[

1;
π

2

)

;
(

π

2
; 2

)

; (3; π); (π; 4]

8) (1, 75; 2); (2; 6].

9) (−2; −1); [0; 0, 5).

10) (−3; −2]; [1; 3).
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